

# СВОБОДНАЯ

№ 39(141)

22 ноября 2012 г.

Общественно-политическая газета  
город Свободный Амурская область  
Издается с 16 мая 2008 года

газета+

«Свободная газета+» выпускается при содействии газеты «Листок» - Республика Алтай.

## ● Колонка редактора

### РОССИЯ ЖДЁТ ПЕРЕМЕН!



Через коррупционных скандалов последнего времени приобретает характер кампании, но это обстоятельство, похоже, не очень-то волнует как самих коррупционеров, так и российское общество. Понять это можно. В принципе, о коррупции и её масштабах давно все всё знают. Об этом не устают говорить СМИ, причём не только оппозиционные, блогеры, да и сама власть

вплоть до лидеров государства. Другое дело, что власть и лояльные ей СМИ используют всегда объективные выражения, не касаясь личностей, в то время как, к примеру, Навальный или Магнитский называли конкретные имена. Последний даже поплатился жизнью за такую конкретику.

Поэтому мы видим неподдельное удивление на лицах всё новых фигурантов этой кампании, когда в их набитые наворованными деньгами офисы врываются вооружённые омонотцы и журналисты с телекамерами. Они вполне обоснованно считали, что их коррупционный «бизнес» является как бы неофициально законным, а они - лицами неприкосновенными. Почему? - спросите вы. Да потому, что они, конечно же, делились своими доходами с людьми ещё более неприкосновенными, и были вполне уверены в непоколебимости этой вертикали.

Вообще размах коррупции в нашей стране, по моему глубокому убеждению, уже давно прошёл точку возврата, когда можно было посредством каких-то кампаний или реформирования вернуть государственную машину на путь естественного развития. Вертикаль власти настолько прониклась коррупцией и прямым воровством, так прогнила и изржавела, что её ремонт не представляется возможным. Требуется полная замена её фундамента, несущих элементов и, естественно, облицовки. Всё сгнило и покрылось плесенью.

Сегодня это вертикальное сооружение может существовать, только опираясь на подпорки в виде доходов от распродажи природных ресурсов. Причём эти подпорки, по мере обветшания основного здания, требуют постоянного усиления, в то время когда и их самих тоже разъедает коррупция. Аппетиты российских нуворишей ведь тоже беспрерывно возрастают.

Наши центральные СМИ, в том числе и оппозиционные, и даже лидеры государства вместе со своими советниками, размышляя о суммах убытков, которые несёт страна от действия коррупции и тотального воровства, как-то упускают из виду урон от интеллектуальных потерь. Я имею в виду не утечку мозгов, а именно интеллектуальные потери на рабочих местах самих чиновников, осуществляющих коррупционную деятельность. Ведь не все же чиновники и депутаты безнадёжно тупы, хотя процесс обновления их идет именно в этом направлении. Принцип «рука руку моет» даёт плоды и здесь. Но и самый тупой чиновник, если будет сосредоточивать свои умственные усилия на выполнение прямых своих обязанностей, всё же принесёт какую-то пользу обществу — не требуется большого ума, чтобы выполнять инструкции. Тут больше нужна добросовестность. Но ежели чиновник, даже самый умный, будет денно и нощно размышлять об использовании своих полномочий в личных интересах, то о пользе общественной говорить не приходится. В своё время, если бы Королев или Курчатова стали бы размышлять, как отщипнуть кусочек от выделяемых средств в собственный карман, ни первого человека в космосе, ни ядерного оружия мы бы не имели.

Сегодня в условиях тотальной коррупции и воровства никакое движение вперед, никакой прогресс просто невозможны. Созданная система выдавливает здоровые силы общества из государственного организма, заменяя их гнилыми и деструктивными элементами. Беспринципность, подхалимство, лживость, алчность — качества, которые необходимы сегодня для преуспевания в нашем социуме. Не нужно быть семи пядей во лбу, чтобы понять, куда это рано или поздно приведёт страну. И никакие локальные успехи, - реальные, а чаще мнимые, - которыми тщатся подвластные СМИ убедить общество в благополучии страны, неспособны переломить ситуацию. Необходимы кардинальные перемены в самой системе власти.

Какие перемены? — спросите вы. Никаких секретов — это общеизвестно! Вовлечение в систему власти всего общества. Ничего другого человеческая цивилизация пока не придумала!

Анатолий Осипов

## УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Как вы, наверно, заметили, наша газета немного «подросла» - теперь в ней 12 страниц. Также мы значительно увеличили число публикуемых телеканалов — теперь их двенадцать вместо прежних пяти. Более того, мы стараемся сделать нашу газету ещё более привлекательной: кроме информации о свободненской действительности, на страницах «Свободной газеты +» вы найдёте статьи на тему «Ваше здоровье», а также православный календарь и детскую страничку.

К сожалению, номер газеты, который вы держите в руках, нам не удалось сделать таким, каким мы хотели — слишком велико желание власти — как чиновничьей, так и судейской, вывести нас «из строя». Надеемся на ваше понимание. Оставайтесь с нами!

## ВСЁ ЕЩЁ ВПЕРЕДИ!

Скучающие по развитию социализму жители города могут торжествовать. Похоже, их мечты начинают сбываться. Во всяком случае, в городе Свободном. Начало было положено в прошедшую субботу, когда по указу или предложению городской администрации был объявлен коммунистический субботник по уборке и наведению порядка на улицах города.

Впрочем, я, может быть, ошибаюсь, и о коммунистической направленности данного мероприятия ничего официально не говорилось, но то, что по духу и морали субботник полностью соответствовал принципам пролетарского интернационализма, нет никакого сомнения. Трудовой энтузиазм в одинаковой степени овладел и подневольными работниками муниципальных предприятий, и горемычными бюджетниками, и дворниками из бывших республик СССР, и свободными, как полёт мухи, учащимися и студентами учебных заведений города. И самое главное, люди работают бесплатно. Капиталистическим такой субботник назвать нельзя. Теперь Роберт Валентинович, от которого, как говорят, и исходила идея его проведения, может по праву занять в горкоме КППФ место Андрея Андреевича Мирошина. Так сказать, идеологического руководителя коммунистов города. Придётся ли ему при этом покинуть дружные ряды «Единой России», мы с уверенностью сказать не можем. Хотя идейные основы этих партий, казалось бы, несовместимы, но это в теории. На практике же, как мы видим в нашем Свободном, всё перемешалось. Руководители оппозиционных партий, провозглашая лозунги этих партий, на деле успешно прислуживают партии власти, не гнушаясь её подкачками. Но это так, к слову.

Отметим, правда, что явка и организация субботника оставляли желать лучшего. Многие, как следует из сообщений в Интернете, просто не знали, в какое время и где сбор, кто осуществляет руководящие функции, где взять инструмент и т.д. Но, как говорится, первый блин всегда комом. Следующие субботники, надо полагать, пройдут намного лучше и организованнее. Лиха беда начало!

Надо полагать, подобные мероприятия теперь станут регулярными. Очень это удобно — добавить ещё один рабочий день в неделю, причем сделать его бесплатным. На улицах города, наконец, воцарится порядок, а расходы на МУП «Дорожник» можно будет сократить до минимума. Правда, как высказываются некоторые на сайте, они и без того минимальны, но наши люди просто ещё не знают, что такое настоящий минимум. Всё ещё впереди!..

Справедливости ради заметим, что идея бесплатного труда первому в нынешних условиях пришла в голову, видимо, Андрею Андреевичу Мирошину — правоверному члену КППФ и верному сподвижнику главы города. Ещё во время прошлогодней выборной кампании в областное заксобрание он высказал мысль, что коммунистически настроенные агитаторы должны трудиться бесплатно из идейных соображений. Коммунисты тогда его не поддержали, но эта идея, вброшенная в кабинет мэра, вероятно, сразу же нашла там горячую поддержку. Тем более что, как уже говорилось, немало свободненцев скучают по коммунистическому прошлому. Что ж, пойдём навстречу пожеланиям трудящихся, решили, видимо, там. И коммунистическая идея в капиталистических условиях начала воплощаться в жизнь.

Что ж, удачи вам, трудящиеся города!

Сокол Максимов



## Прогноз погоды на неделю

чт 22	пт 23	сб 24	вс 25	пн 26	вт 27	ср 28
Облачно	Ясно	Ясно	Облачно	Ясно	Ясно	Ясно
День -14	-13	-12	-14	-12	-14	-14
Ночь -24	-25	-23	-21	-23	-25	-25

АГЕНТСТВО пассажирские перевозки от дома к дому

**“БЛАГОВЕЩЕНСК”**

по области

8-914-588-46-66

Быстро, надёжно, комфортно

## НОВОСТИ ОТОВСЮДУ

### Передел «кирпичного» бизнеса в Приамурье



Губернатор Амурской области заявил о закрытии всех кирпичных заводов на территории региона. Официально о закрытии предприятий пока ничего не сообщается. Речь шла о заводах, которые производят красный, или так называемый керамический кирпич.

Заявление о том, что «красные» должны уйти с рынка, прозвучало неожиданно. Производители красного, или керамического кирпича платят за аренду земли копейки, не отчисляют налоги на добычу полезных ископаемых, да ещё и не убирают за собой шлак, который используют при изготовлении стройматериала. Вердикт губернатора — закрыть заводы.

На предприятиях говорят о том, что шлак — это сырьё, а не отходы. Налоги, уверяют владельцы заводов, платят исправно. Если стройматериал придёт из других регионов или Китая, в этом случае вырастет его цена, а значит, может вырасти и стоимость квадратного метра жилья.

Борис Белобородов — председатель комиссии по экономике и развитию региона Амурской Общественной палаты и предприниматель — высказался на тему «кирпичного» бизнеса в своём блоге. Он задаётся вопросом: не является ли решение о закрытии заводов переделом рынка? Ведь многие предприятия успешно работают. Из красного амурского кирпича построены перинатальный центр, микрорайон Черёмушки, здание пассажирской таможни.

### Росмолодёжь направит студентов на строительство Восточного

Федеральное агентство по делам молодёжи планирует добиться разрешения на участие с 2013 года студенческих стройотрядов в строительстве космодрома Восточный. Идут переговоры по проектам, которые реализуются правительством страны и частным бизнесом в рамках освоения Сибири и Дальнего Востока.

В 2012 году студенты уже принимали участие в строительстве железной дороги к космодрому Восточный и отделке жилых домов. Зарплата составила от 15 тыс. рублей. Студотрядовцы жили в специально заказанных евровагончиках на 8 человек. У молодёжи была столовая, душевая и баня.

ИА «Амур.инфо»

### ● Суд да дело

# Всё же, наконец, Андрей Сурин - тоже полный истец!

С радостным изумлением каждый раз встречаем мы очередной выпад в наш адрес со стороны местного судопроизводства по делу Андрея Сурина. Прямо до слёз нас трогает неукротимое стремление Андрея Михайловича засветиться на страницах нашей скромной газеты. И можно предположить по этому поводу, что не такая уж она и скромная — «Свободная газета+», если столь видный гражданин нашего города, верный сподвижник мэра, прилагает столько усилий, чтобы мы ещё раз печатно подтвердили решение суда о его кристальной честности. Понятно, что без усилий со стороны Андрея Сурина наш судейский корпус и пальцем бы не пошевелил.

Здесь Андрей Михайлович совершенно прав, так как свободненцы, умеющие читать, пользуются именно нашей газетой, а остальная публика, имеющая склонность к цветным картинкам, рассматривает их в другом издании. Каждому, как говорится, своё. Но, коротко, о предыстории нашего сотрудничества с Андреем Суриным и судебным сообществом.

Примерно три года назад правоохранительные органы обвинили Сурина А.М. в мошенничестве в особо крупном размере и заключили его под стражу. На основе высказываний прокуратуры и представителей следственного комитета СМИ и Интернет пестрели сообщениями об этом деле. Но проходит несколько месяцев, и Андрея Михайловича выпускают на свободу, причём без каких бы то ни было комментариев.

Проходит ещё года полтора, и вдруг наш корреспондент узнаёт, что дело о хищении топлива, в чём и обвиняли Андрея Сурина, продолжается, но обвинениями там выступают уже другие люди. Но где же Сурин? — удивился журналист. И со свойственной нашей профессии догадливостью опубликовал статью на эту тему, сформулировав уже письменно этот вопрос. При этом щедро цитировал высказывания прокуроров и следователей, звучавших в СМИ в тот момент, когда Сурин коротал дни на нарах в СИЗО.

И снова, вдруг, мы узнаём, что Андрей Михайлович подал на «Свободную газету+» в суд. Оказывается, что если его шефа, Роберта Валентиновича Каминского, как раз в то же время избавили от пяти или шести уголовных дел, так сказать, по истечении срока давности, то Андрей Сурин был оправдан, видимо, вчистую. Но сделано это было почему-то тайно. Во всяком случае, до широкой общественности это счастливое событие никто не удосужился довести. Да и сам Андрей Михайлович по причине, видимо, своей всем известной нечеловеческой скромности не обнародовал известие об официальном признании следственной ошибки при его обвинении.

Неизвестно, получил ли он

компенсацию за свое заточение в СИЗО, но когда наш корреспондент публично удивился, что Андрей Сурин оказался вне фигурантов дела о хищениях топлива, он потребовал от «Свободной газеты+» в счёт возмещения морального вреда за поруганную честь, достоинство и деловую репутацию 100 тысяч рублей. А также печатное опровержение сведений, распространённых газетой. С этого момента и начинается наше тесное сотрудничество с оскорблённым в самых лучших чувствах Андреем Суриным и самым справедливым судом в мире.

Судья свободненского городского суда Сергей Иванович Крошка удовлетворяет претензии нашего друга Сурина частично. Он посчитал, что честь, достоинство и деловая репутация Андрея Михайловича стоят все вместе только половину заявленной им цены. То есть 50 тысяч рублей.

Но это тоже очень много, с нашей точки зрения. Имея довольно богатый опыт общения с чиновниками новой России, мне удалось, путём сложных математических вычислений с использованием решения интегральных уравнений пятой и даже шестой степени определить, что стоимость их чести, достоинства и деловой репутации обычно колеблется от 20 копеек до рубля, и почти никогда не превышает эту планку. Даже с учётом инфляции. Правда, Андрей Сурин к тому времени уже вышел из чиновничьего сословия и стал заниматься сделками с недвижимостью. Но ведь совсем недавно он работал помощником мэра, и за столь короткий срок рост стоимости означенных качеств даже от рубля до 50 тысяч был, по моему мнению, нереален. К тому же судья С.И. Крошка обязал нас опубликовать

опровержение — решение суда в полном объёме. То есть, все 14 машинописных страниц! Это противоречило закону о СМИ, где говорится, что опровержение не может быть более чем вдвое превышать объём фрагмента, который суд считает оскорбительным. В данном случае, решение суда превышало это требование раз в сто! И мы, несмотря на глубокое сочувствие к пострадавшему от несправедливых гонений Андрею Сурину, решили подать апелляцию в областную суд.

\* \* \*

Что ж, как и следовало ожидать, суд более высокой инстанции оказался и более справедливым. Но не до конца. Естественно, он снизил совершенно непомерную цену в 50 тысяч рублей за честь, достоинство и деловую репутацию Андрея Михайловича до 3 тысяч. Конечно, и это непомерно завышенная цена, но всё же не до такой степени, как определил Сергей Иванович Крошка. Но требование опубликования решения суда в полном объёме осталось без изменений. Выяснилось, что наше законодательство — самое справедливое законодательство в мире, — чётко формулирует требования Закона (как в нашем случае: опровержению не превышать вдвое фрагмента), часто оставляет в своих талмудах пункт, который позволяет судье наплевать на эту чёткость и вынести решение, совершенно противоречащее данному требованию. Наверное, это правильно — судьи тоже люди, и им тоже иногда хочется иметь законную возможность наплевать на Закон.

Так или иначе, вскоре после получения решения апелляционного суда судебные приставы стали требовать от нас публикации опровержения. Мы, со своей стороны, как законопослушные граждане, попросили приставов уточнить в суде, какое именно решение требуется опубликовать. Вскоре Сергей Иванович Крошка письменно известил, что публиковать нужно последнее решение суда, то есть апелляционное. И 26 июля такая публикация в «Свободной газете+» была исполнена. С наших душ спал, наконец, тяжкий груз вины перед Андреем Суриным — этим, как выяснилось с помощью следственных и судебных органов, кристально чистым и честным человеком.

\* \* \*

Каково же было наше удивление, когда через некоторое время мы получили повестку из суда, в которой нас снова приглашали на заседание и сообщали, что Андрей Сурин изъявил желание, чтобы «Свободная газета+» опубликовала и решение суда первой инстанции. Честно говоря, к удивлению у нас примешивалась и гордость, что такой видный деятель нашего города имеет такое горячее желание прославлять свои деяния на страницах именно нашей газеты. Однако были уверены, что на этот раз дело его тухлое, так как судья опять был Крошка, который сам дал указание печатать в качестве опровержения решение апелляционного суда. Но мы не учли изящество и своеобразность ума современных российских судей.



Они легко преодолевают законы логики, здравого смысла и даже требования законодательства, если этого требуют обстоятельства. Сергей Иванович только улыбнулся на наши доводы и вынес решение в пользу Андрея Сурина. Видно, глубокое сочувствие к невинно пострадавшему Андрею Михайловичу тронуло сердце судьи и подвинуло его к этому решению.

\* \* \*

Но и наши сердца не из железа. Мы тоже ему сочувствуем с не меньшей глубиной. Более того, мы теперь даже отвергаем всякое инстинктивное в его адрес. Так, недавно, после серии наших публикаций о каких-то подозрительных деяниях местной администрации при распределении квартир для переселенцев из ветхого жилья и, особенно, для сирот, мы стали получать сигналы, в которых часто звучит имя Андрея Сурина. Мол, не считаете ли вы, что процветание фирмы недвижимости Сурина, как-то связано с неловкими телодвижениями городской администрации при распределении квартир?

Мы напрочь отвергаем эти подозрения. Следователи и судьи своим профессионализмом и беспристрастностью уже доказали непричастность Андрея Михайловича к каким бы то ни было противоправным деяниям. Тем более, что в данное время он не испытывает особенной нужды в материальных средствах. Вот-вот наш редактор закончит выплату компенсации за честь, достоинство и деловую репутацию Роберту Валентиновичу Каминскому и придёт черёд Сурина. Сейчас же он имеет возможность взять кредит в банке под обеспечение этого долга и жить припеваючи, одновременно достраивая свой особняк.

В заключение мы желаем Андрею Михайловичу всяческих благ и выражаем готовность, ежели у него возникнет желание ещё раз, или несколько раз опубликовать решение суда в «Свободной газете+», мы всегда к его услугам. Правда, на халаву вряд ли — у нас, в отличие от него, нелёгкое финансовое положение. Но у нас недорогая реклама, и на её условиях мы готовы печатать его победные судебные решения хоть каждую неделю. Тем более что мы отсылаем эти решения в Верховный суд. Представляете, Андрей Михайлович, до какой степени повысится ваш статус неопределённого праведника среди сограждан города, если мы будем время от времени публиковать все три судебных решения в нашей газете! И мы в накладе не останемся.

С уважением,  
Сокол Максимов



# ОПРОВЕРЖЕНИЕ

№2-2046/2011  
РЕШЕНИЕ

именем Российской Федерации

25 января 2012 года г. Свободный  
СВОБОДНЕНСКИЙ ГОРОДСКОЙ СУД АМУРСКОЙ ОБЛАСТИ

в составе председательствующего судьи С.И. Крошка, при секретаре В.М. Заболотинной, рассмотрев в открытом судебном заседании дело по иску Сурина Андрея Михайловича к учредителю и главному редактору общественно-политической газеты «Свободная газета +» Осипову Анатолию Алексеевичу,

**установил:**

Сурин Андрей Михайлович обратился с настоящим иском к учредителю и главному редактору общественно-политической газеты «Свободная газета +» Осипову Анатолию Алексеевичу, в котором просил суд признать несоответствующими действительности и порочащими его честь, достоинство и деловую репутацию сведения, распространенные в общественно-политической газете «Свободная газета +» от 03.06.2011 № 11(87) в статье «разбирательства по хищению топлива продолжаются».

А именно содержащиеся в статье выражения:

- «Однако, несмотря на возбужденное против него уголовное дело по ст. 159, ч.4 (мошенничество в особо крупном размере), Сурин как был, так и остался в шоколаде. Зато директор МУП «Топливо-заготовительное», ставший жертвой махинаций помощника Главы, лишился не только своего поста, но и вообще возможности работать в Свободном».

- «Сурин, нанеся ущерб муниципальному предприятию, а значит, и администрации города, для карающей руки закона, благодаря все той же администрации, практически недосыгаем».

Также истец просил обязать Осипова Анатолия Алексеевича опровергнуть не соответствующие действительности и порочащие его честь, достоинство и деловую репутацию сведения, распространенные в общественно-политической газете «Свободная газета +» от 03.06.2011 № 11(87) в статье «Разбирательства по хищению топлива продолжаются». Опровержение (включая публикацию текста судебного решения) опубликовать в ближайшем номере общественно-политической газеты «Свободная газета +» на том же месте, тем же шрифтом, что и обжалуемая статья, тиражом не менее 1800 экземпляров. Взыскать с ответчика Осипова Анатолия Алексеевича в свою пользу компенсацию за причиненный моральный вред в сумме 100000 рублей, а также понесенные судебные расходы.

В обоснование заявленным требованиям истец указал на то, что в общественно-политической газете «Свободная газета +» от 03.06.2011 № 11(87) опубликована статья «разбирательства по хищению топлива продолжаются», которая содержит выражения: «А что же Сурин? Сурин, нанеся ущерб муниципальному предприятию, а значит, и администрации города, для карающей руки закона, благодаря все той же администрации, практически недосыгаем».

«Однако, несмотря на возбужденное против него уголовное дело по ст. 159, ч.4 (мошенничество в особо крупном размере), Сурин как был, так и остался в шоколаде. Зато директор МУП «Топливо-заготовительное», ставший жертвой махинаций помощника Главы, лишился не только своего поста, но и вообще возможности работать в Свободном».

Указанные выражения носят утвердительную форму, являются некорректными и оскорбительными.

Более того, в контексте всей статьи содержится резко негативная информация о нем, которая не соответствует действительности. А если негативная информация не соответствует действительности, то она чернит (порочит) репутацию того лица к которому она относится.

Считает, что опубликованные в данной статье сведения не соответствуют действительности в действиях Осипова Анатолия Алексеевича усматриваются неправомерные действия, выраженные в распространении сведений, которые содержат клевету и заведомо ложные сведения о нем как о гражданине. Данные сведения порочат его честь, достоинство как человека и гражданина. В статье «разбирательства по хищению топлива продолжаются» содержатся сведения о его деятельности, которые носят негативный характер, подрывают его авторитет, порождают недоверие со стороны жителей города и органов власти, правоохранительных органов, так как содержат заведомо ложную информацию.

В силу статьи 152 ГК РФ, гражданин вправе требовать по суду опровержения порочащих его честь, достоинство или деловую репутацию сведений, если распространивший такие сведения не докажет, что они соответствуют действительности.

Гражданин, в отношении которого распространены сведения, порочащие его честь, достоинство или деловую репутацию, вправе наряду с опровержением таких сведений требовать возмещения убытков и морального вреда, причиненных их распространением.

Статья 152 ГК РФ предусматривает следующие условия: Первым условием, является факт распространения указанных сведений.

Данные сведения опубликованы в общественно-политической газете «Свободная газета +» от 03.06.2011 № 11(87) в статье «Разбирательства по хищению топлива продолжаются».

Второе условие, предусмотренное статьей 152 ГК РФ, - это порочащий характер сведений. Речь идет об оценке морально-нравственных качеств личности. Критерии, которым отвечали бы порочащие гражданина сведения, не установлены законом, да и не могут быть им установлены, поскольку общественная мораль - чрезвычайно динамичная категория. Тем не менее, Верховный Суд РФ представил свое толкование порочащих сведений в Постановлении от 24 февраля 2005 г. №3: "...порочащими, в частности, являются сведения, содержащие утверждения о нарушении гражданином или юридическим лицом действующего законодательства, совершении нечестного поступка, неправильном, неэтичном поведении в личной, общественной или политической жизни, недобросовестности при осуществлении производственно-хозяйственной и предпринимательской деятельности, нарушении деловой этики или обычаев делового оборота, которые умаляют честь и достоинство гражданина или деловую репутацию гражданина либо юридического лица".

- сведениями, которые содержатся в общественно-политической газете (ОПТ) «Свободная газета +» от 03.06.2011 № 11(87) в статье «разбирательства по хищению топлива продолжаются» он обвиняется в нарушении действующего законодательства, совершении незаконных действий, причинении ущерба Муниципальному предприятию и соответственно администрации города.

Третьим условием ст. 152 ГК РФ является ложный характер распространенных о гражданине сведений. Как указывает Верховный Суд РФ, не соответствующими действительности сведениями являются утверждения о фактах или событиях, которые не имели места в реальности во время, к которому относятся оспариваемые сведения.

- сведения, которые содержатся в общественно-политической газете (ОПТ) «Свободная газета +» от 03.06.2011 № 11(87) в статье «разбирательства по хищению

топлива продолжаются» являются заведомо ложными, каких-либо доказательств подтверждающих причинение им ущерба муниципальному предприятию и Администрации города в данной статье не приведено.

Истец считает, что в данной статье автор фактически обвиняет его в совершении преступления (либо ряда преступлений) предусмотренного Уголовным Кодексом РФ, что создает очень негативное отношение ко нему у жителей города. Поскольку данное высказывание заведомо утверждает о совершении им преступления, то оно непосредственно нарушает его права и порочит его честь, достоинство и деловую репутацию. Если бы данные действия с его стороны имели место, то это свидетельствовало бы о его участии в совершении данных преступлений, в отношении него должен быть вступивший в законную силу обвинительный приговор. Это опровергается тем, что в отношении него уголовного преследования за данные деяния не ведется и он не является осужденным за данные деяния.

Так же истец отмечает, что А.А. Осипов распространил заведомо ложные сведения, сведения которые не имели места в реальности. Данные сведения одновременно являются не только ложными, но и порочат его честь и достоинство и подрывают деловую репутацию. Ответчик преподносит информацию не как абстрактные обтекаемые выражения, а конкретно обвиняет его в совершении уголовных преступлений.

Таким образом, истец считает, что при ознакомлении с информацией опубликованной в данной статье у жителей города сформировалось негативное мнение о нем как о гражданине, подрывается его авторитет среди неопределенного круга лиц, данная публикация порочит его честь и достоинство и подрывает деловую репутацию.

Представитель истца — Демченко Александр Александрович, действующий на основании доверенности от 01 декабря 2011 года, зарегистрированной в реестре нотариуса за № 1Д-1072, в судебном заседании заявленные иски требования поддержал в полном объеме.

Ответчик Осипов Анатолий Алексеевич, своевременно и надлежащим образом уведомленный о дате и месте судебного заседания, в судебное заседание не явился.

Представитель ответчика Нагорнова Елена Валентиновна, действующая на основании доверенности от 21 декабря 2011 года, зарегистрированной в реестре нотариуса за № 1Д-1147, в судебном заседании иск не признала приведя основания указанные в письменном отзыве.

Изучив материалы дела, выслушав представителей истца и ответчика, проанализировав нормы права, суд приходит к следующему.

Согласно ст. 152 ГК РФ гражданин вправе требовать опровержения по суду порочащих его честь и достоинство сведений, если распространивший такие сведения не докажет, что они соответствуют действительности.

Если сведения, порочащие честь, достоинство или деловую репутацию гражданина, распространены в средствах массовой информации, они должны быть опровергнуты в тех же средствах массовой информации.

Гражданин, в отношении которого распространены сведения, порочащие его честь, достоинство или деловую репутацию, вправе наряду с опровержением таких сведений требовать возмещения убытков и морального вреда, причиненных их распространением.

Как следует из Преамбулы Постановления Пленума ВС РФ № 3 от 24 февраля 2005 года, в соответствии со статьей 23 Конституции Российской Федерации каждый имеет право на защиту своей чести и доброго имени. Статьей 29 Конституции Российской Федерации каждому гарантируется свобода мысли и слова, а также свобода массовой информации.

Согласно части 4 статьи 15 Конституции Российской Федерации общепризнанные принципы и нормы международного права и международные договоры Российской Федерации являются составной частью ее правовой системы. Применительно к свободе массовой информации на территории Российской Федерации действует статья 10 Конвенции о защите прав человека и основных свобод, в соответствии с частью 1 которой каждый человек имеет право свободно выражать свое мнение. Это право включает свободу придерживаться своего мнения, получать и распространять информацию и идеи без какого-либо вмешательства со стороны публичных властей и независимо от государственных границ.

Вместе с тем в части 2 статьи 10 названной Конвенции указано, что осуществление этих свобод, налагающее обязанности и ответственность, может быть сопряжено с определенными формальностями, условиями, ограничениями или санкциями, которые предусмотрены законом и необходимы в демократическом обществе в интересах национальной безопасности, территориальной целостности или общественного порядка, в целях предотвращения беспорядков или преступлений, для охраны здоровья и нравственности, защиты репутации или прав других лиц, предотвращения разглашения информации, полученной конфиденциально, или обеспечения авторитета и беспристрастности правосудия. При этом положения данной нормы должны толковаться в соответствии с правовой позицией Европейского Суда по правам человека, выраженной в его Постановлениях.

Предусмотренное статьями 23 и 46 Конституции Российской Федерации право каждого на защиту своей чести и доброго имени, а также установленное статьей 152 Гражданского кодекса Российской Федерации право каждого на судебную защиту чести, достоинства и деловой репутации от распространенных не соответствующих действительности порочащих сведений является необходимым ограничением свободы слова и массовой информации для случаев злоупотребления этими правами.

В силу п. 2 Постановления Пленума ВС РФ № 3 от 24 февраля 2005 года, иски по делам данной категории вправе предъявить граждане и юридические лица, которые считают, что о них распространены не соответствующие действительности порочащие сведения.

В соответствии с п. 5 Постановления Пленума ВС РФ № 3 от 24 февраля 2005 года надлежащими ответчиками по искам о защите чести, достоинства и деловой репутации являются авторы не соответствующих действительности порочащих сведений, а также лица, распространившие эти сведения.

Если оспариваемые сведения были распространены в средствах массовой информации, то надлежащими ответчиками являются автор и редакция соответствующего средства массовой информации. Если эти сведения были распространены в средствах массовой информации с указанием лица, являющегося их источником, то это лицо также является надлежащим ответчиком.

В силу п. 7 Постановления Пленума ВС РФ № 3 от 24 февраля 2005 года, по делам данной категории необходимо иметь в виду, что обстоятельствами, имеющими в силу ст. 152 ГК РФ значение для дела, которые должны быть определены судьей при принятии искового заявления и подготовке дела к судебному разбирательству, а также в ходе судебного разбирательства, являются: факт распространения ответчиком сведений об истце, порочащий характер этих сведений и несоответствие их действительности. При отсутствии хотя бы одного из указанных обстоятельств иск не может быть удовлетворен судом.

Продолжение на стр.4.

**Продолжение. Начало на стр.3.**

Под распространением сведений, порочащих честь и достоинство граждан или деловую репутацию граждан и юридических лиц, следует понимать опубликование таких сведений в печати, трансляцию по радио и телевидению, демонстрацию в кинохроникальных программах и других средствах массовой информации, распространение в сети Интернет, а также с использованием иных средств телекоммуникационной связи, изложение в служебных характеристиках, публичных выступлениях, заявлениях, адресованных должностным лицам, или сообщение в той или иной, в том числе устной, форме хотя бы одному лицу.

Не соответствующими действительности сведениями являются утверждения о фактах или событиях, которые не имели места в реальности во время, к которому относятся оспариваемые сведения. Не могут рассматриваться как не соответствующие действительности сведения, содержащиеся в судебных решениях и приговорах, постановлениях органов предварительного следствия и других процессуальных или иных официальных документах, для обжалования и оспаривания которых предусмотрен иной установленный законами судебный порядок.

Порочащими, в частности, являются сведения, содержащие утверждения о нарушении гражданином или юридическим лицом действующего законодательства, совершении нечестного поступка, неправильном, неэтичном поведении в личной, общественной или политической жизни, недобросовестности при осуществлении производственно-хозяйственной и предпринимательской деятельности, нарушении деловой этики или обычаев делового оборота, которые умаляют честь и достоинство гражданина или деловую репутацию гражданина либо юридического лица.

Согласно п. 9 Постановления Пленума ВС РФ № 3 от 24 февраля 2005 года, в силу пункта 1 статьи 152 Гражданского кодекса Российской Федерации обязанность доказывать соответствие действительности распространенных сведений лежит на ответчике. Истец обязан доказать факт распространения сведений лицом, к которому предъявлен иск, а также порочащий характер этих сведений.

Вместе с тем исходя из пункта 3 названной статьи в случае, когда гражданином, в отношении которого средством массовой информации опубликованы соответствующие действительности сведения, ущемляющие его права и охраняемые законом интересы, оспаривается отказ редакции средства массовой информации опубликовать его ответ на данную публикацию, истец обязан доказать, что распространенные сведения ущемляют его права и охраняемые законом интересы.

В соответствии со статьей 10 Конвенции о защите прав человека и основных свобод и статьей 29 Конституции Российской Федерации, гарантирующими каждому право на свободу мысли и слова, а также на свободу массовой информации, позиций Европейского Суда по правам человека при рассмотрении дел о защите чести, достоинства и деловой репутации судам следует различать имеющие место утверждения о фактах, соответствие действительности которых можно проверить, и оценочные суждения, мнения, убеждения, которые не являются предметом судебной защиты в порядке статьи 152 Гражданского кодекса Российской Федерации, поскольку, являясь выражением субъективного мнения и взглядов ответчика, не могут быть проверены на предмет соответствия их действительности.

В соответствии со ст. 56 ГПК РФ каждая сторона должна доказать те обстоятельства, на которые она ссылается как на основание своих требований или возражений, если иное не предусмотрено федеральным законом.

Согласно свидетельству о регистрации средства массовой информации от 30 марта 2010 года ПИ № ТУ 28-00097, выданного Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Амурской области, зарегистрирована газета с названием «Свободная газета +», территория распространения г. Свободный и Свободненский район Амурской области, учредитель Осипов Анатолий Алексеевич, адрес редакции г. Свободный, ул. 50 лет Октября, 17, кв. 3.

Выходными данными исследованного судом номера Общественно-политической газеты «Свободная газета +» от 12 января 2012 года № 1(103) подтверждается ее название, время подписания номера в печать, тираж 1800 экземпляров, а также то, что главным редактором газеты является Осипов А.А., на первой странице газеты имеется указание на порядковый номер выпуска и дату его выхода в свет, что подтверждает периодичность этого печатного издания.

Согласно ст. 17 Закона РФ от 27 декабря 1991 года № 2124-1 «О средствах массовой информации» права и обязанности учредителя и редакции, предусмотренные настоящим Законом, возникают с момента регистрации средства массовой информации.

В соответствии со ст. 19 Закона РФ от 27 декабря 1991 года № 2124-1 «О средствах массовой информации» редакцией руководит главный редактор, который осуществляет свои полномочия на основе настоящего Закона. Главный редактор представляет редакцию в отношениях с учредителем, издателем, распространителем, гражданами, объединениями граждан, предприятиями, учреждениями, организациями, государственными органами, а также в суде. Он несет ответственность за выполнение требований, предъявляемых к деятельности средства массовой информации настоящим Законом и другими законодательными актами Российской Федерации.

Судом по делу установлено, что в общественно-политической газете «Свободная газета +» от 03.06.2011 № 11(87) опубликована статья «разбирательства по хищению топлива продолжаются», в которой содержались следующие сведения:

«А что же Сурин? Сурин, нанеся ущерб муниципальному предприятию, а значит, и администрации города, для карающей руки закона, благодаря все той же администрации, практически недосягаем».

«Однако, несмотря на возбужденное против него уголовное дело по ст. 159, ч.4 (мошенничество в особо крупном размере), Сурин как был, так и остался в шоколаде. Зато директор МУП «Топливо-заготовительное», ставший жертвой махинаций помощника Главы, лишился не только своего поста, но и вообще возможности работать в Свободном».

Факт распространения указанных выше сведений подтверждается представленной в суд копией газетного номера «Свободная газета +» от 03.06.2011 № 11(87), и не оспаривается сторонами.

Определяя соответствие действительности распространенных в отношении истца сведений, суд приходит к следующему.

Судом установлено, что статья «разбирательства по хищению топлива продолжаются», в которой опубликованы обжалуемые сведения, структурно разделена на части, озаглавленные подзаголовками. В первой части, озаглавленной «дела давно минувших дней», автор статьи, подписавший псевдонимом «Мария Леонова», со ссылкой на материалы прокуратуры Амурской области сообщает следующее: «Как известно из материалов прокуратуры Амурской области, в период с 7 декабря 2005 года по 8 ноября 2006 года в г. Свободном Амурской области, помощник главы администрации г. Свободного Сурин А.М., используя свое служебное положение и умело оперируя «именем мэра», ввел в заблуждение директора МУП «Топливо-заготовительное» Леоненко Н.С. относительно поставок топлива. Путем обмана Сурин склонил Леоненко заключить договоры поставки топлива с ООО «Эксперт - Плюс» и ООО «Опт-Торг». Перечисленные на расчетные счета указанных фирм денежные средства МУП «Топливо - заготовительное» в сумме 2150000 рублей Сурин через своих знакомых обналичил и, по мнению следствия, похитил, чем причинил предприятию ущерб в особо крупном размере».

Далее, автор статьи, проводя параллели между событиями 2005-2006 годов и временем, к которому относится написанная статья, указывает: «Однако, несмотря

на возбужденное против него уголовное дело по ст. 159, ч.4 (мошенничество в особо крупном размере), Сурин как был, так и остался в шоколаде. Зато директор МУП «Топливо-заготовительное», ставший жертвой махинаций помощника Главы, лишился не только своего поста, но и вообще возможности работать в Свободном».

Таким образом, автором статьи распространены сведения о том, что по состоянию на 03 июня 2011 года:

1). в отношении Сурина А. М. возбуждено уголовное дело по ч. 4 ст. 159 УК РФ (мошенничество в особо крупном размере);

2). Суриным А. М. осуществлены некие махинации, жертвой которых стал директор МУП «Топливо-заготовительное» Н. С. Леоненко, который лишился своего поста и возможности работать в г. Свободном; действиями Сурина А. М. муниципальному предприятию нанесен ущерб.

Как пояснила представитель ответчика, под словом «махинации» автор статьи «Разбирательства по хищению топлива продолжаются» подразумевала смысл, аналогичный смыслу слов: «путем обмана» и «похитил», приведенные в тексте, опубликованном 12 мая 2009 года на сайте прокуратуры Амурской области.

Также представитель ответчика пояснила, что, в выражение: «Сурин как был так и остался в шоколаде» автором статьи «Разбирательства по хищению топлива продолжаются», заложен смысл о том, что «Андрей Сурин, находясь на свободе, проживая в городе Свободном в своей квартире, пользуясь личным автомобилем и, по словам сотрудников администрации, имея собственный бизнес, конечно же, находится в хорошем положении».

Как установлено судом, 15 февраля 2011 года старшим следователем по особо важным делам следственной части СУ при УВД по Амурской области капитаном юстиции Ведь И.А. вынесено постановление о прекращении уголовного преследования по уголовному делу № 742321 в отношении Сурина Андрея Михайловича, 29 мая 1964 года рождения, по факту хищения денежных средств МУП «Топливо-заготовительное» путем обмана, по основанию, предусмотренному п. 2 ч. 1 ст. 24 УК РФ, в связи с отсутствием в его действиях состава преступлений, предусмотренных ч. 3 ст. 159 и ч. 4 ст. 159 УК РФ.

В соответствии со статьей 134 УК РФ, за Суриным А. М. признано право на реабилитацию, ему разъяснен порядок возмещения вреда, связанного с уголовным преследованием.

В обоснование вынесенного восстановления следователь указал на то, что 21 декабря 2004 года Постановлением главы администрации г. Свободного Амурской области № 1564 создано МУП «Топливо-заготовительное», которое 24 декабря 2004 года зарегистрировано и поставлено на учет в Межрайонной ИФНС России № 5 по Амурской области, как юридическое лицо по месту нахождения: Амурская область, г. Свободный, ул. К. Маркса, 14.

В период с 01 января 2005 года по 13 октября 2008 года руководителем МУП «Топливо-заготовительное» являлся Леоненко Н.С., который действовал на основании устава МУП «Топливо-заготовительное», утвержденного постановлением главы администрации г. Свободного Амурской области № 1564 от 21 декабря 2004 года, и функциональных обязанностей директора, утвержденных директором МУП «Топливо-заготовительное» 16 мая 2005 года.

Согласно п. 5.7. устава МУП «Топливо-заготовительное», утвержденного постановлением главы администрации г. Свободного Амурской области № 1564 от 21 декабря 2004 года, директор действует без доверенности от имени организации; совершает сделки и заключает договоры от имени МУП «Топливо-заготовительное», а в случаях, превышающих сумму 50 000 рублей после согласования с учредителем в соответствии с п. 5.8. устава.

Таким образом, при совершении сделок МУП «Топливо-заготовительное» свыше 50 000 рублей Леоненко Н.С. обязан был получить письменное согласие администрации г. Свободного Амурской области.

Однако в период с 01 по 07 декабря 2005 года Леоненко Н.С. в нарушение указанных положений подписал от имени МУП «Топливо-заготовительное» договор на поставку угля от ООО «Эксперт Плюс».

Кроме того, в период с 01 по 07 марта 2006 года Леоненко Н.С. в нарушение указанных положений подписал от имени МУП «Топливо-заготовительное» договор на поставку угля от ООО «Опт Торг».

Допрошенный в качестве свидетеля Леоненко Н.С. показал, что он являлся директором МУП «Топливо-заготовительное», Сурин А.М., являясь помощником главы администрации г. Свободного Амурской области, заверил его о совершении поставок угля и мазута в адрес предприятия и попросил подписать договоры с ООО «Эксперт Плюс» и ООО «Опт Торг» на поставки топлива, на что он согласился. Денежные средства на основании указанных договоров были перечислены на расчетные счета ООО «Эксперт Плюс» и ООО «Опт Торг». Однако поставок угля и мазута в адрес МУП «Топливо-заготовительное» произведено не было. Таким образом, Сурин А.М. ввел его в заблуждение относительно совершения поставок топлива в адрес МУП «Топливо-заготовительное», в результате чего он (Леоненко Н.С), находясь в неведении относительно преступных намерений последнего, перечислил денежные средства предприятия, что привело к причинению ущерба.

К вышеуказанным показаниям Леоненко Н.С. следствие относится критически. Так как после заключения договора между МУП «Топливо-заготовительное» и ООО «Эксперт Плюс» Леоненко Н.С. обнаружив отсутствие поставок угля в адрес предприятия, продолжал осуществлять перечисления денежных средств на расчетные счета ООО «Эксперт Плюс» и ООО «Опт Торг».

Кроме того, Леоненко Н.С. используя навыки Павленко Т.Г. в составлении первичных бухгалтерских документов, составил фиктивные товаросопроводительные документы, которые в дальнейшем представил в бухгалтерию МУП «Топливо-заготовительное» с целью сокрытия факта незаконного перечисления денежных средств.

В дальнейшем Леоненко Н.С. после заключения договоров с ООО «Эксперт Плюс» и ООО «Опт Торг» и перечисления на расчетные счета указанных организации денежных средств, выявив отсутствие поставок угля и мазута, не совершал действий по истребованию денежных средств обратно или установлению лиц, обязанных поставить топливо в адрес МУП «Топливо-заготовительное».

Указанные обстоятельства свидетельствуют о наличии осведомленности Леоненко Н.С. в совершении незаконных действий, связанных с перечислением денежных средств МУП «Топливо-заготовительное» на расчетные счета ООО «Эксперт Плюс» и ООО «Опт Торг» на основании фиктивных договоров, а также его желанием скрыть факт растраты денежных средств предприятия.

Согласно заключениям экспертов № 846 от 15 ноября 2010 года и № 11/к от 21 января 2011 года подписи Сурина А.М. в договорах, заключенных между МУП «Топливо-заготовительное» и ООО «Эксперт Плюс», ООО «Опт Торг», а также в счетах-фактурах и накладных, отсутствуют.

Иные доказательства, подтверждающие причастность Сурина А.М. в совершении преступлений, предусмотренных ч. 3 ст. 159 и ч. 4 ст. 159 УК РФ, в материалах уголовного дела отсутствуют.

В соответствии с имеющимися в уголовном деле доказательствами Сурин А.М. к финансово-хозяйственной деятельности МУП «Топливо-заготовительное», ООО «Эксперт Плюс» и ООО «Опт Торг» отношения не имел, распоряжаться денежными средствами, а также подписывать распорядительные документы от имени указанных организаций не мог.

**Продолжение на стр.9.**











**Окончание. Начало на стр. 3,4.**

Из указанного суд делает вывод о том, что распространенные в опубликованной общественно-политической газете «Свободная газета +» от 03.06.2011 № 11(87) статье «разбирательства по хищению топлива продолжаются», сведения о том, что по состоянию на 03 июня 2011 года в отношении Сурина А. М. возбуждено уголовное дело по ч. 4 ст. 159 УК РФ (мошенничество в особо крупном размере); Суриным А. М. осуществлены некие махинации, жертвой которых стал директор МУП «Топливо-заготовительное» Н. С. Леоненко, который лишился своего поста и возможности работать в г. Свободном, а также действиями Сурина А. М. муниципальному предприятию нанесен ущерб, не соответствующий действительности.

В статье 57 Закона РФ от 27 декабря 1991 года N 2124-1 "О средствах массовой информации" предусмотрен исчерпывающий перечень обстоятельств, которые освобождают редакцию, главного редактора, журналиста от обязанности проверять достоверность сообщаемой ими информации и, следовательно, от ответственности за распространение сведений.

Исходя из этого, не может служить основанием для освобождения от такой ответственности ссылка Осипова А.А. на то обстоятельство, что исследуемая публикация представляет собой «почти дословное», то есть вольное изложение статьи опубликованной на сайте прокуратуры Амурской области в 2009 году.

Обсуждая характер распространенных в опубликованной общественно-политической газете «Свободная газета +» от 03.06.2011 № 11(87) статье «разбирательства по хищению топлива продолжаются» сведений, суд признаёт их порочащими, поскольку они содержат утверждения о нарушении Суриным А. М. действующего законодательства, совершении им нечестного поступка, неправильном его поведении в общественной жизни.

При таких обстоятельствах суд находит искимые требования, заявленные Суриным А. М. в части признания несоответствующими действительности и пророчащими его честь, достоинство и деловую репутацию сведения, распространенные в общественно-политической газете «Свободная газета +» от 03.06.2011 № 11(87) в статье «разбирательства по хищению топлива продолжаются», а именно содержащиеся в статье выражения:

- «Однако, несмотря на возбужденное против него уголовное дело по ст. 159, ч.4 (мошенничество в особо крупном размере), Сурин как был, так и остался в шоколаде. Зато директор МУП «Топливо-заготовительное», ставший жертвой махинаций помощника Главы, лишился не только своего поста, но и вообще возможности работать в Свободном».

- «Сурин, нанесящий ущерб муниципальному предприятию, а значит, и администрации города, для карающей руки закона, благодаря все той же администрации, практически недосыгаем», законными, обоснованными, а следовательно подлежащими удовлетворению.

Обсуждая требование истца об обязанности ответчика опровергнуть несоответствующие действительности, порочащие его честь и достоинство сведения, путем опубликования опровержения, включая публикацию текста судебного решения, суд приходит к следующим выводам.

Анализ правового содержания ст. 12, 152 ГК РФ позволяет прийти к выводу о том, что опровержение — это специальный способ защиты гражданских прав, представляющий собой обоснованное отрицание сведений, порочащих честь, достоинство или деловую репутацию потерпевшего, исходящее от лица, распространявшего такие сведения.

Поскольку опровержение направлено на восстановление умаленных чести, достоинства и деловой репутации в первоначальное состояние, оно относится к одному из общих способов защиты гражданских прав, предусмотренных ст. 12 ГК РФ, — восстановление положения, существовавшего до нарушения права.

Статья 152 ГК РФ устанавливает специальный порядок опровержения порочащих сведений, которые были распространены в средствах массовой информации: опровержение должно последовать в тех же средствах массовой информации, кроме того, сведения должны быть опровергнуты по возможности тем же способом, которым они были распространены.

Согласно п. 17 постановления Пленума № 3 при удовлетворении иска суд в резолютивной части решения обязан указать способ опровержения не соответствующих действительности порочащих сведений и при необходимости изложить текст такого опровержения, где должно быть указано, какие именно сведения являются не соответствующими действительности порочащими сведениями, когда и как они были распространены, а также определить срок (применительно к установленному ст. 44 Закона РФ «О средствах массовой информации»), в течение которого оно должно последовать.

Опровержение, распространяемое в СМИ в соответствии со ст. 152 ГК РФ, может быть облечено в форму сообщения о принятом по данному делу судебном решении, включая публикацию текста судебного решения.

Решение суда в соответствии с ч. 1 ст. 198 ГПК РФ состоит из вводной, описательной, мотивировочной и резолютивной частей.

При определении размера компенсации морального вреда суд учитывает личность истца, который является достаточно известным в городе Свободном человеком, долгое время Сурин А. М. находился на муниципальной службе, занимая должность помощника Главы администрации города. Тем самым репутация Сурина А.М., так или иначе, связана с личностями, с которыми Сурину А. М. приходится общаться по долгу службы, в числе которых были первые руководители муниципального образования г. Свободный. Таким образом, общественное положение Сурина А.М. суд оценивает как достаточно высокое, поскольку через отношение общественности к Сурину А. М. могло быть сформировано мнение общественности и её отношение к руководству администрации города. Опубликованные сведения содержат утверждения о совершенном Суриным А. М. тяжком уголовном преступлении, людей совершивших которые общественное мнение отождествляет с организованным преступным миром, жестоким и беспощадным. Сведения опубликованы тиражом 1800 экземпляров общественно-политической газеты «Свободная газета +» которая позиционируется как оппозиционная действующей власти газета, имеющая значительное влияние на формирование мнения среди определенной

части горожан. При определении размера компенсации причиненного истцу морального вреда, суд учитывает также материальное положение истца, которое оценивается как достаточно благополучное и стабильное.

Верховный Суд РФ в п. 38 Постановления Пленума ВС РФ от 15 июня 2010 года N 16 "О практике применения судами Закона Российской Федерации "О средствах массовой информации" разъяснил, что компенсация морального вреда должна отвечать цели, для достижения которой она установлена законом — компенсировать потерпевшему перенесенные им физические или нравственные страдания. Использование права на компенсацию морального вреда в иных целях, в частности, для создания ситуации, при которой фактически ограничивается право каждого на свободу выражать свое мнение, включая свободу придерживаться своего мнения, свободу получать и распространять информацию и идеи без какого-либо вмешательства со стороны публичных властей, не допускается (статья 29 Конституции Российской Федерации, статья 10 Конвенции о защите прав человека и основных свобод, статья 10 ГК РФ). Судам следует иметь в виду, что сумма компенсации морального вреда должна быть разумной и справедливой и не вести к нарушению свободы массовой информации.

При таком положении, учитывая требования разумности и справедливости, суд считает, что с Осипова А.А. следует взыскать в пользу Сурина Андрея Михайловича 50000 рублей в счет компенсации морального вреда. Обстоятельства дела указывают на то, что такая сумма компенсации морального вреда Сурина А. М. отвечает цели, для достижения которой она установлена законом, и не ведет к нарушению свободы средства массовой информации. Общественно-политическая газета «Свободная газета+».

В соответствии со ст. ст. 88, 94 ГПК РФ судебные расходы состоят из государственной пошлины и издержек, связанных с рассмотрением дела, в том числе на проезд и проживание сторон, понесенные ими в связи с явкой в суд, расходы на оплату услуг представителей, связанные с рассмотрением дела почтовые расходы, другие признанные судом необходимыми расходы.

В силу ст. 88, 94, 98 ГПК РФ судебные расходы Сурина А. М. на оплату госпошлины в размере 200 рублей, подтвержденные квитанцией от 02.декабря 2011 года, подлежат возмещению стороной ответчика.

Согласно части первой ст. 100 ГПК РФ стороне, в пользу которой состоялось решение суда, по ее письменному ходатайству суд присуждает с другой стороны расходы на оплату услуг представителя в разумных пределах.

В обоснование понесенных судебных расходов на оплату услуг представителей Сурин А. М. представил договор о представительских услугах в суде с Демченко А. А. от 01 декабря 2011 года, а также расписку Демченко А. А. о том, что Демченко А. А. получил от истца 11495 рублей в счет оплаты услуг по этому договору.

Таким образом судебные расходы Сурина А. М. по рассматриваемому гражданскому делу составили 11495 рублей, которые суд полагает законным и обоснованным взыскать с ответчика в пользу истца.

Руководствуясь ст.ст. 194-198 ГПК РФ, суд

**решил:**  
искковое заявление Сурина Андрея Михайловича к учредителю и главному редактору общественно-политической газеты «Свободная газета +» Осипову Анатолию Алексеевичу, удовлетворить частично.

Признать несоответствующими действительности и порочащими честь достоинство и деловую репутацию Сурина А. М., сведения распространенные в общественно-политической газете «Свободная газета +», от 03.06.2011 года №11(87) в статье «Разбирательства по хищению топлива продолжаются» а именно:

«Однако, несмотря на возбужденное против него уголовное дело по статье 159 ч. 4 (мошенничество в особо крупном размере), Сурин как был, так и остался в шоколаде. Зато директор МУП «Топливо-заготовительное», ставший жертвой махинаций помощника Главы, лишился не только своего поста, но и вообще возможности работать в Свободном».

-«Сурин, нанесящий ущерб муниципальному предприятию, а значит и администрации города, для карающей руки закона, благодаря всё той же администрации, практически недосыгаем».

Обязать Осипова Анатолия Алексеевича опровергнуть несоответствующие действительности и порочащие честь достоинство и деловую репутацию Сурина А. М., сведения распространенные в общественно-политической газете «Свободная газета +», от 03.06.2011 года №11(87) в статье «Разбирательства по хищению топлива продолжаются» а именно:

«Однако, несмотря на возбужденное против него уголовное дело по статье 159 ч. 4 (мошенничество в особо крупном размере), Сурин как был, так и остался в шоколаде. Зато директор МУП «Топливо-заготовительное», ставший жертвой махинаций помощника главы, лишился не только своего поста, но и вообще возможности работать в Свободном».

-«Сурин, нанесящий ущерб муниципальному предприятию, а значит и администрации города, для карающей руки закона, благодаря всё той же администрации, практически недосыгаем».

Опровержение опубликовать в ближайшем номере общественно-политической газеты «Свободная Газета +», на том же месте, тем же шрифтом, что и статью «Разбирательства по хищению топлива продолжаются», тиражом не менее 1800 экземпляров в форме сообщения о принятом по делу судебном решении, включая публикацию текста судебного решения.

Взыскать с Осипова Анатолия Алексеевича в пользу Сурина Андрея Михайловича компенсацию причиненного морального вреда в сумме 50 000 (пятьдесят тысяч) рублей, а также понесенные судебные расходы в сумме 11495 рублей, а всего взыскать 61495 (шестьдесят одна тысяча четыреста девяносто пять) рублей.

В остальной части заявленных требований, отказать.

Решение может быть обжаловано в Амурский областной суд через Свободненский городской суд, в порядке, определенном главой 39 ГПК РФ в течение месяца со дня принятия решения суда в окончательной форме.

Мотивированное решение будет изготовлено 30 января 2012 года.

*Председательствующий С.И. Крошка*

## Амурское заксобранье покупает мебель почти за 860 тыс. руб.



**На сайте госзакупок амурское заксобранье разместило заказ на приобретение мебели для одного из руководителей органа власти и его специалиста. Начальная цена заказа 859727 рублей — это средства из областного бюджета. 16 ноября должен состояться аукцион.**

В заксобрании говорят, что обновить мебель поспешит заместитель спике-

ра — Галина Буслова. У неё в кабинете как раз недавно сделали ремонт. По документам только стол руководителя обойдется бюджету области в 85 тысяч. Кабинет специалиста обставят скромнее — например, стол будет всего за 10 тысяч рублей.

«Мы сегодня прекрасно знаем, что живём в тяжёлое время, в период кризиса. Пускай кто-то говорит, что он только начался, он весь 2012 год уже идёт. Поэтому мы должны все немножко поджечься, что мы и делаем», — так прокомментировала Галина Семёновна сокращение некоторых социальных статей бюджета.

Журналист программы «Альфа-новости» уточнила у Галины Бусловой, как сочетается режим экономии в социальной сфере с покупкой дорогостоящей мебели. Однако Буслова, не отвечая на него, ушла.

Многие сельсоветы в Амурской области за месяц тратят меньше, чем потратят на новую мебель для амурского парламента. В сельсовете села Марково в последний раз шкафы, столы и стулья меняли вместе с техникой 4 года назад. На всё ушло около 100 тысяч рублей.

*«Амур.инфо»*

10/ **НОВОСТИ ОТОВСЮДУ**

**Самый маленький щенок в мире живет в Польше**

**Крошечный терьер Мейси, назван самым маленьким щенком в мире.**



В свои 3 месяца кроха Мейси весит лишь немного больше хомья - рекордные 250 граммов.

По словам хозяйки Анны Поль, при рождении ее невероятно маленькая собачка весила 45 граммов.

В настоящее время кроха ведет активный образ жизни и очень любит играть с людьми.

35-летняя Анна, работающая в салоне красоты для домашних животных, подала заявку в Книгу рекордов Гиннеса, чтобы ее собаку признали самой маленькой в мире, однако, ей ответили, что смогут официально зарегистрировать ее домашнего питомца лишь, когда Мейси исполнится 12 месяцев. Пока же она является самым маленьким щенком на планете.

Скорее всего, Мейси все же будет признана самой маленькой - при рождении она была настолько крошечной, что ее хозяйка приняла ее за кусочек плаценты и даже собиралась выбросить ее в мусорное ведро, когда поняла, что перед ней невероятно маленькая и живая собачка, которая пыталась шевелить своими крошечными лапками.

*«Скуки нет»*

**Кот пересек госграницу, чтобы вернуться домой**

**Трехлетний кот Барсик вернулся домой в Ростов-на-Дону с территории Украины из поселка Краснодон Луганской области. Там, испугавшись лая собак, он вырвался из рук хозяина и сбежал.**

Все поиски были безуспешными, и родные, потеряв надежду вновь увидеть рыжего домашка, уехали в Россию. Каково же было их удивление, когда спустя 5 недель после расставания с питомцем они обнаружили его у подъезда дома.

Пушистый странник привлек внимание хозяина, истощно мяукая в кустах около подъезда. Обесилевший кот еле держался на лапах, шерсть скаталась от грязи.

- Он напоминал мне живой кошачий труп, которые валяются на дорогах, - вспоминает Василий - хозяин Барсика. - Он в мою сторону буквально дополз. Эдва принесся кота в квартиру, хозяин позвонил в ветеринарную службу. Как оказалось, пройден 220 километров до родного дома, Барсик не получил ни одной серьезной травмы - только лапка была немного растянута.

Life News

**УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!**

«Свободная газета+» открывает страницу-рубрику для детского чтения. Вы спросите — зачем? Ведь считается, что современный ребенок львиную долю информации черпает из телевидения, Интернета, иногда из фильмов. И чтение книг занимает всё меньше места в его жизни. Российское официальное образование даже намерено извлечь школу от уроков литературы. И общественное мнение всё больше склоняется к тому, что книга уходит в прошлое.

Однако мы так не считаем. По нашему глубокому убеждению, именно чтение настоящей литературы больше всего влияет на духовное развитие ребёнка.

Сейчас всё больше места и на экранах телевизоров, и на страницах детских книг занимают всевозможные винксы, смурфики и гарри поттеры. Да, такая литература легка для чтения, и, может даже, по-своему увлекательна. Но мало что даёт для ума, и уж тем более, для духовного развития, для души.

Мы начинаем публикацию детских рассказов и сказок, которые выдержали проверку временем, и многие из которых, к сожалению, незаслуженно забыты. А с Нового года мы начнём публикацию увлекательной сказки «Прислужения Лисёнка».

Духовная сущность ребёнка развивается с помощью чтения, рисования, музыки. Но главное, конечно же, чтение. Ведь Библия говорит — вначале было слово...

*Почему собаки не любят кошек*  
*(Китайская народная сказка)*

Жил на свете один бедный человек. И ни в чём не было этому человеку удачи. Высадит он рис — засуха погубит весь урожай; посадит горох — его выклюют птицы; поедет ловить рыбу — лодка опрокинется. Вот какой он был несчастливый, этот человек. Соседи так и называли его — Несчастливый.

Шёл однажды Несчастливый по полю и нашёл медное колечко. Обыкновенное медное колечко, только на ободке вырезаны дракон и цапля. Пришёл он домой, положил кольцо на окно и лёг спать. А у Несчастливого во дворе жили собака и кошка. Жили они дружно, никогда не ссорились.

Вот вззошла луна и осветила на окне медное кольцо. Увидела собака на колечке дракона и цаплю, обрадовалась, тьякнула и завилыла хвостом.

— Чему вы так обрадовались, любезный пёс? — спрашивает кошка.

— Вам одной, дорогая кошка, я открою большую тайну. Наш хозяин нашёл волшебное кольцо: видите — на его ободке вырезаны дракон и цапля. Кто владеет таким кольцом, тому во всём будет удача.

И верно. С этого дня пошла Несчастливому во всём удача. Посадит кукурузу — соберёт урожай всем соседям на зависть. Поедет ловить рыбу — рыба сама в лодку прыгает.

Хорошо зажил Несчастливый. Рис в его фанзе никогда не переводился. На завтрак каждый день подавали ему пампушки, на обед — пельмени, а на ужин — варёные побеги бамбука.

Про кольцо Несчастливый совсем забыл. Как положил его на окно, так оно там и лежало.

\* \* \*

Раз мимо фанзы Несчастливого проезжал богатый помещик и услышал, как кошка говорила собаке:

— Если мышь утащит с подоконника волшебное кольцо, наш господин обеднеет, и мы снова начнём голодать.

Зашёл хитрый помещик в фанзу Несчастливого, поклонился хозяину и сказал:

— Издалека проехал я, чтобы увидеть такого умного человека, как вы.

На это Несчастливый ответил:

— Мне стыдно принимать в моей нищенской лачуге столь почтенного господина.

Они долго говорили друг другу любезности: помещик хвалил Несчастливого, Несчастливый — помещика. И так они восхищались друг другом до вечера.

Когда настало время прощаться, помещик подошёл к подоконнику и воскликнул:

— О, как бы мне хотелось купить такое же кольцо! Оно так мне нравится!

— Что вы! — всплеснул руками Несчастливый. — Это же обыкновенное медное кольцо. Я подарю вам настоящее золотое кольцо!

— Нет! — сказал помещик. — Золотые кольца у меня есть, а медных нет. Мне очень хочется приобрести себе медное кольцо.

— Берите его, берите! — заулыбался Несчастливый и сам надел волшебное кольцо на палец хитрого помещика.

\* \* \*

И только помещик скрылся за поворотом, как на Несчастливого посыпались беды. Рис на поле поклевали птицы, лодку унесло в открытое море, чумизу побило градом. А ночью из очага выпал уголёк на циновку, и циновка сразу же вспыхнула. Хорошо, что собака разбудила Несчастливого лаем, а то бы вся фанза сгорела.

С каждым днём Несчастливый жил всё хуже и хуже. И наконец собака сказала кошке:

— Надо вернуть господину волшебное кольцо, а то он умрёт с голоду. Бежим искать хитрого помещика!

И собака побежала по следу помещика. За собакой, еле поспевая, неслась кошка. Бежали они, бежали и вдруг остановились. Путь им преградила широкая речка.



ОТ

— Какое несчастье! Ведь я совсем не умею плавать! — заплакала кошка.

— Садись мне на спину! Я перевезу тебя на другой берег, — сказала храбрая собака.

Кошка вскочила собаке на спину, и они поплыли.

Река была широкая, волны высокие, вода холодная-холодная.

Бедный пёс совсем выбивался из сил, но не сдавался, а всё плыл и плыл. Уж очень хотелось ему помочь своему господину.

Вот, наконец, и берег. Отдохнул немного пёс и снова побежал вперёд. За ним, вытянув стрелой хвост, мчалась кошка.



ОТ

\* \* \*

К вечеру прибежали они к дому помещика и притаились под окном. Стал помещик ложиться спать, снял с пальца волшебное кольцо, положил его в шкатулку и закрыл на ключ.

— Не беда, — говорит кошка. — Я поймаю мышку, она прогрызёт в шкатулке дырочку и достанет нам кольцо.

Всё случилось так, как сказала кошка. Мышь проникла в шкатулку и принесла кошке медное колечко.

Схватила кошка кольцо, положила за щеку и побежала домой. Теперь уже впереди бежала кошка, а позади — собака.

Добежали они до реки, и опять кошка вскочила собаке на спину.

Ох, какие большие и сердитые волны гуляли по реке! Бедный пёс совсем выбился из сил и начал захлёбываться. А кошка сидит на его спине да погоняет:

— Давай, давай! Плыви, не ленись! Выбрался пёс на берег, растянулся на песке и говорит:

— Отдохнём немного! У меня совсем уже нет сил.

— Хорошо! — сказала кошка. — Вы спите, а я буду оберегать ваш сон!

Но как только собака уснула, кошка со всех ног бросилась домой.

\* \* \*

Несчастливый сидел на пороге фанзы и горько плакал. Ночью воры украли у него последний мешок риса.

Кошка вспрыгнула на окно, положила колечко на старое место и сказала хозяину:

— Не грустите. Вот ваше кольцо. Знайте, что оно волшебное и приносит счастье.

Обрадовался Несчастливый, гладит кошку по шёрстке, молоком её поит. Выпила кошка молоко, утёрлась лапкой, облизнулась и сказала:

— Во всём виновата собака! Это она сказала помещику, что кольцо волшебное.

Рассердился Несчастливый на собаку. И как только пёс прибежал домой, Несчастливый схватил толстую бамбуковую палку и набросился на бедного пса:

— Вот тебе! Вот тебе! Ты зачем сказал помещику про кольцо? А кошка в это время сидела на очаге и приговаривала:

— Он меня хотел утопить в реке, чтобы вам кольца не досталось! Не выдержал пёс этих слов.

Зарычал он, щёлкнул зубами, бросился на кошку и ну её трепать. А кошка зашипела, выпустила когти и впиалась собаке в морду. Но только пёс оказался сильнее. Схватил он кошку зубами за шкуру и чуть не загрыз насмерть лгунью. Еле-еле вырвалась кошка из его пасти.

С тех пор собаки и кошки живут во вражде. Собака на кошку рычит, а кошка норовит собаке выцарапать глаза.

**Православный календарь**

- 22 ноября - Иконы Божией Матери, именуемой «Скоропослушница»
- 24 ноября - Фёдор Студит. «Фёдор не Федора (24 сентября): знобит без разбора». Если этот день теплый - зима будет теплой, если холодный - зима холодная. С Фёдора Студита зима сердита.
- 26 ноября - Святителя Иоанна Златоуста.
- 27 ноября - Апостола Филиппа. Заговенье на Рождественский (Филиппов) пост
- 28 ноября - день Святых мучеников Гурия, Самона и Авива. Начало Рождественского поста, который продлится с 28 ноября 2012 года по 7 января 2013 года.
- 29 ноября - Апостола и евангелиста Матфея



## Бесплатные объявления

Вы можете отправить бесплатные объявления в нашу газету в конверте по адресу: ул. Зейская 38, главпочтамт, а/я 48; в виде sms-сообщений на телефон 8-914-590-88-18; на наш сайт [www.svob-gazeta.ru/board](http://www.svob-gazeta.ru/board); по электронной почте на адрес: [s\\_gazeta@mail.ru](mailto:s_gazeta@mail.ru) (в теме письма просим указывать «бесплатное объявление»).

### ЖИВОЙ УГОЛОК:

отдам щенков от маленькой собаки в добрые руки. Тел. 8-914-580-60-99.

отдам щенка от небольшой собаки (очень милый!), девочка, 2 мес., возм. доставка, и очаровательную кошечку (2,5 мес.). Тел. 8-914-389-41-39.

замечательные щенки (1,5-2 мес.) ждут добрых хозяев. Кому нужен маленький друг — обращайтесь по адресу: ул. Шатковская, 36, в сторожку центральной котельной.

### ПРОДАМ:

#### НЕДВИЖИМОСТЬ:

1-комн.кв. (ул. 50 лет Октября), 36 кв.м, 5 эт., встр. шкаф-купе, натяжн. потолки, комната раздел. на 2 части, балк. застекл. м/п, ламинат, вид на р. Зейя, соседи хорошие, рядом д/сад и школа, ц. 1,2 млн. руб. Тел. 8-924-441-47-02.

1-комн.кв. в центре, 3 эт., МПО, рем., б/балк. Тел. 8-914-560-44-29.

1-комн.кв. в р-не ЖБИ, 3 эт., 27,8 кв.м, МПО, рем. част., недорого. Тел. 8-914-619-73-00.

1-комн.кв. в центре, 5 эт., 29 кв.м, МПО, г/х вода, балк. застекл., рем., нов. с/техн., мет. дверь, ц. 1 млн. р. Тел. 8-914-573-25-43.

1-комн.кв., ул. Репина, 1 эт., 32 кв.м., балк., г/х вода. Тел.: 8-914-578-59-90, 5-97-86.

1-комн.кв. в общ., р-н М.-Чесноковская, 32 кв. м, МПО, в/нагр., с/у и душ разд., кухня, срочно, недорого. Тел. 8-914-588-54-53.

1-комн.кв. (ул. Днепровского), 5 эт., 42,6

кв.м, г/х вода + кирп. гараж во дворе. Тел. 8-914-577-45-85.

1-комн.кв., р-н Н. Быт, 3 эт., 33 кв.м, торг. Тел. 8-914-560-29-43.

1-комн.кв. в центре, 4 эт., г/х вода. Тел. 8-914-556-43-23.

2-комн.кв. в Завитинске, или обмен, рассмотрим все варианты. Тел. 8-914-583-05-68.

2-комн. кв. в с. Чигири в 2-уровн. доме, зем. уч. 3 сот., еврорем., нов. Тел.: 8-914-553-42-51, 8-924-679-38-70.

2-комн.кв., р-н М.-Чесноковская, 5 эт., недорого. Тел. 8-914-590-30-23.

2-комн.кв. в Суражкевке, н/п, 52,4 кв.м. Тел.: 3-25-70, 8-914-565-67-05.

2-комн.кв. в отл. сост. в перспективном р-не Углегорске, 1 эт., под жилье, магазин или офис. Тел.: 8-914-551-85-21, 8-924-683-09-79.

2-комн.кв. (ул. Управленческая), 1 эт., 50,9 кв.м, г/х вода, МПО, сигн., бол. кухня, в/нагр. Тел.: 8-914-578-59-90, 8-914-355-96-60.

2-комн.кв. в бывш. общеж. «Автозачасть», срочно, 3 эт., 52,9 кв.м, МПО, водосч., с/у разд., датчики пож. без., б/балк., ц. 1350 т.р. Тел. 8-914-592-46-00.

2-комн.кв. н/п, 3 эт., лодж. 6 кв.м, мет. дверь, МПО, тел. с возм. подкл. DISLY-Интернет. Тел.: 8-914-571-90-80; 3-74-31.

2-комн.кв. в центре, н/п, 1 эт., 48,7 кв.м, г/х вода, лодж., тел., тепл., ц. 1500 т.р., можно под сертиф., или сдам — 10 т.р. (поквартирно). Тел.: 8-924-440-37-28, 8-914-617-69-25.

2-комн.кв. в Углегорске, 1 эт. Тел.: 8-924-683-09-79, 8-914-551-85-21.

2-комн.кв. в Углегорске, 3 эт., балк.,

МПО, н/батарей и трубы, тепл. Тел. 8-914-600-96-84.

2-комн.кв., р-н М.-Чесноковская, 2 эт. Тел.: 8-914-555-72-48, 8-914-559-55-13.

2-комн.кв. в центре, 1 эт., МПО, нов. дверь, н/трубы, косм. рем., б/балк., ц. 1300 т.р. Тел. 8-914-579-65-12.

2-комн.кв., п/бл., в р-не пл. Лазо. Тел. 8-909-893-13-55.

2-комн.кв., р-н шк. № 6, 4 эт., 43,4 кв.м, ц. 800 т.р. Тел. 8-914-559-71-31.

2-комн.кв. (ул. Октябрьская, 55), 44 кв.м, ц. 850 т.р., торг. Тел. 8-914-551-23-02.

2-комн.кв., р-н полиции, 5 эт., еврорем. Тел. 8-914-606-83-47.

2-комн.кв. в Северном, 1 эт., 44 кв.м. Тел.: 8-914-573-25-75, 8-914-555-35-52.

2-комн.кв. (ул. Орджоникидзе), 1 эт., 49 кв.м, возм. под офис. Тел.: 8-924-444-01-15, 8-914-592-10-41.

2-комн.кв. (неблаг.), р-н шк. № 6, ц. 530 т.р., торг, возм. под мат. капитал. Тел. 8-914-044-78-15.

2-комн.кв., р-н ВРЗ, 3 эт., еврорем., балк., или обмен на авто (возм. варианты). Тел. 8-914-590-14-61.

2-комн.кв. в центре, 2 эт. Тел. 8-914-574-42-79.

2-комн.кв. в центре (Литвиновская, 3), 3 эт., ц. 1650 т.р. Тел. 8-914-553-03-08.

3-комн.кв. в р-не гимназии № 9 + 2-эт. гараж. Тел. 8-924-119-84-71.

3-комн.кв. в Шимановске, 1 эт., 58 кв.м., тепл., солн., лодж. м/пласт. 6 кв. м, кухня 7 кв.м, ванная 5 кв.м. Тел. 8-924-149-55-73.

3-ком.кв. в кирп. доме, р-н Н.Быт, 3 эт.,

58 кв.м, не угл., рем., МПО, г/х вода, лодж. 6 кв.м, домофон, ц. 1850 т.р. Тел.: 5-73-54, 8-914-398-48-47, 8-924-682-11-02.

3-комн.кв. (ул. Комсомольская, 9), 1 эт., 65 кв.м, перепл., рем., водосч., тел., лодж. застекл., част. мебл., домофон, спутн. ант. Тел. 8-914-555-12-14.

3-комн. кв. (ул. 40 лет Октября, 64), 1 эт., 66 кв.м, 2 балк., част. рем., 2,1 млн. руб. Тел. 8-924-341-54-05.

3-комн.кв. в центре, 1 эт., 59,9 кв.м, г/х вода, МПО, м/комн. дв., ц. 1900 т.р. Тел. 8-914-578-57-98.

3-комн.кв. в Северном, 3 эт., обмен. Тел. 8-963-806-82-42.

3-комн.кв., р-н ЖБИ, 5 эт. Тел. 8-914-049-13-85.

3-комн.кв. в центре, 5 эт. Тел. 8-914-391-75-25.

4-комн.кв. в Северном м-не, 3 эт., 60 кв.м. Тел. 8-914-616-97-06.

4-комн.кв. (Литвиновская 2/2), 3 эт., 79 кв.м, МПО, еврорем. Тел.: 8-914-564-37-99, 8-914-569-70-45.

4-комн.кв. срочно, р-н Н. Быт, 4 эт., ц. 1100 т.р. Тел. 8-929-475-70-86.

4-комн.кв. в центре, 1 эт., 76 кв.м, можно под офис. Тел. 8-914-565-23-30.

4-комн.кв. в центре (ул. Мухина, 49), н/п, 1 эт., 92 кв.м, не углов., цена договорн. Тел. 8-914-569-81-22.

6-комн.кв., или обмен. Любые варианты. Тел. 8-914-565-17-86.

коттедж (10х11) в Белогорске, МПО, вод. отопл., с/у, г/х вода, автом. вод. станция, сист. фильтрац. воды, зем. уч. 14 сот., огорож. проф/лист., баня, хоз/постр., 2 гаража (7х10 и 4х7, отопл., смотр. яма), возм. отделка 2-го эт., ц. 3500 т.р. Тел.: 8-914-552-26-80, 8-914-607-53-00.

коттедж в р-не ПМК-111. Тел. 8-909-813-02-02.

дом в Северном м-не. Тел. 8-924-440-52-74.

дом (рядом шк. №8, вода, надв. постр.) или обмен на благ. кв. Тел. 8-914-575-31-85

дом в Суражкевке (ул. Екимова, 159), зем. уч. 5 сот., скваж., ц. 600 т.р. Тел. 8-914-583-64-71.

дом в Суражкевке, рубл., 60 кв.м, хоз/постр. кирп. Тел. 8-914-590-24-61.

дом в Суражкевке, р-н шк. № 11, зем. уч. 11 сот., помпа, кухня, погреб, можно под мат. капит. + допл. Тел.: 8-924-682-96-76, 8-924-682-89-80.

дом в Ударном, р-н шк. № 192, г/х вода, с/у, МПО, баня, тепл. гараж, зем. уч. 10 сот., ц. 2 млн. руб., торг, рассрочка. Тел. 8-914-559-65-96.

дом в Ударном, гараж на 3 а/м, кухня, зем. уч. 10 сот. Тел. 8-914-571-72-74.

дом в Черновке, срочно, 3 комн., л/кухня, баня, гараж, антенна, бол. зем. уч., или обмен на Углегорск. Тел.: 8-914-382-75-19, 8-924-682-66-15.

дом, усадьбу в селе, действующий магазин. Тел.: 8-914-387-25-23, 8-924-682-88-17.

дом (перекресток ул. Ремесленная-Пионерская), ц. 650 т.р. Тел. 8-914-569-87-64.

дом рубл. в Суражкевке, 6х7, кирп. гараж 13х15, зем. уч. 30 сот. в собств., или обмен на квартиру. Тел.: 8-914-590-22-72, 8-914-047-07-05.

дом в п. Южный, 7х8, надв. постр., зем. уч. 15 сот, ц. 650 т.р., торг. Тел. 8-914-062-06-15.

дача. Тел. 8-963-805-26-57.

торговое помещение в центре (ул. Ленина), пл. около 500 кв.м., возм. торг. Тел. 8-914-564-78-04.

1/2 доли в собственности. Объект права: холодно., полн. закрытая в корпусах стоянка на 10 а/м. Назначение: нежилое, 1-эт., общ. пл. 703,60 кв. м, инв. № 10:242:006985550, лит. А., р-н шоссе Свободный-Шимановск в сев. части кадастр. квартала с. Дмитриевка. Тел.: 8(4162)22-16-03, 8-914-551-30-98.

гараж 6х12, р-н ул. Подгорная, 123 (свет, погреб, докум., цена договорн.). Тел.: 3-30-85, 8-914-394-03-21, 8-914-554-29-48.

гараж 6х4 (Литвиновский карьер, свет, погреб, докум., земля в собств.). Тел. 8-914-391-13-17.

### Ответы на сканворд в № 38(140)

Б	П	Ч	С	
Х	А	Е	О	
Ш	О	Т	Р	У
Я	К	У	Б	О
И	О	Л	И	В
А	Р	Х	И	П
И	Н	А	Т	Р
Т	Я	Г	А	О
Р	Е	Д	Р	А
И	Н	Н	А	Т
П	Е	И	Н	Ь
Т	У	Р	И	С
И	А	П	И	К
Х	И	Л	Т	О
В	О	Л	Я	И
Е	И	Р	Е	В
Д	И	П	Л	О
Б	А	У	А	Т

# Сканворд

	Бортов...	Преступ...	Обязан...	Женщ...	Египет...
				Шоко...	Потом...
	Мебель...	Лакон...			Гора, з...
			Земля...	Коло...	Химик...
	Диском...	Наклад...			
			Житель...	Фран...	Что та...
			Русский...		
			Стреко...		
				Альфа...	Топка...
			Принос...		
	Река в...	«Лучша...	Саянск...	5-фран...	Автор...
			Бродяга...		Спор...
	Капля...	Актрис...		Авто...	Что та...
			Поза...	Желч...	
	Велико...	Прная...		Призы...	На ка...
			Револь...		
	Резер...	Хлам...		Глаз...	
			Сосед...		



## Бесплатные объявления

комплект «джип» 265х70х15, ц. 28000 т.р. **Тел. 8-914-592-57-00.**  
стартер 4М40 (5700 р.), 2Е (1000), 2 диска на 15 шестидырные. **Тел. 8-914-585-54-42.**  
двигатель 5«Е» на з/ч и контракт. з/ч на двиг.: рул. рейка, стартер, генератор. **Тел. 8-914-399-85-15.**  
двигатель GY по з/ч (навесн.). **Тел. 8-914-595-82-90.**

### РАЗНОЕ:

мебель мягк., цветы в горшках (недорого). **Тел. 8-914-574-42-79.**

гарнитур кух., недорого. **Тел. 8-914-395-27-53.**

гарнитур (прих.), б/у. **Тел. 8-924-341-82-48.**

трельяж, шкаф плат. дет. **Тел. 8-914-596-00-28.**

стол комп. (3000 руб.). **Тел. 8-914-568-60-22.**

эл./плиту «Классик» 4-конф., с дух. (5000 руб.); телевизор «Авест» (5000 руб.). **Тел. 8-914-568-60-22.**

телевизор «LG», экран 32 дюйма, б/у, в хор. сост., ц. 10 т.р. **Тел. 8-909-894-30-24.**

монитор «ROSEN» C708, недорого. **Тел. 8-914-576-06-33.**

монитор ж/к (3000 руб.); сист. блок (2000 руб.). **Тел. 8-924-341-82-48.**

холодильник (3000 руб.). **Тел. 8-914-617-54-73.**

машинки стир. «Белка 10М», «Малютка», центрифугу, недорого. **Тел. 8-914-576-06-33.**

пароварку нов. **Тел. 8-924-341-82-48.**

рольставни на двери, дешево. **Тел. 8-914-582-63-64.**

рамы дерев. нов. оград. для балк., лодж. 3,20х1,66х0,73 м; блок дверн. двойн. 0,86х2,07. **Тел. 8-914-567-90-59.**

машинку шв. (ножн.). **Тел. 8-924-341-82-48.**

аквариум круглый. **Тел. 8-914-596-00-28.**

шубу с капюш. (мутон), цв. серый, трапез., р-р 46-48, ц. 11 т.р. **Тел. 8-914-553-41-23.**

шубу (нутрия), дешево. **Тел. 8-914-617-54-73.**

одеяло дет., нов. (350 р.). **Тел. 8-914-582-63-64.**

ворота гаражн., кирпич. **Тел. 8-914-567-21-59.**

шпалу (35 шт.). **Тел. 8-914-551-79-63.**

ёмкость V-3,5 т. **Тел. 8-914-551-79-63.**

ружьё «Север» комб., к. 5,6/20. **Тел. 8-914-559-39-40.**

кур-несушек. **Тел. 8-914-585-54-42.**

коз, козлят. **Тел. 8-914-049-37-29.**

мясо кролика. **Тел. 8-924-682-48-54.**

молоко козье. **Тел. 8-924-682-61-81.**

молоко коровье, козье. **Тел. 8-914-587-25-81.**

картофель отборн., желт., доставка беспл. **Тел. 8-924-440-23-76.**

картофель отборн., желт. («кардинал», «санте», «андриета»), доставка беспл. **Тел. 8-924-343-49-01.**

картофель мелкий. **Тел. 8-914-563-16-59.**

тыкву, мелкий картофель. **Тел. 8-914-563-16-59.**

мед свеж. цвет. (3л/800 руб.), доставка по городу беспл. **Тел. 8-914-597-23-90.**

бруснику в огр. кол-ве. **Тел. 8-914-595-72-14.**

кирпич, керамзит, арматуру. **Тел. 8-914-575-56-76.**

песок, шлак, гравий (самосвал 6 т.), ц. 1500 руб., в огр. кол-ве. **Тел. 8-914-554-28-01.**

дрова разн., перегной в огр. кол-ве. **Тел.: 8-914-594-04-15, 8-924-441-71-23.**

дрова (листвяк) — чурки, в огр. кол-ве, недорого. **Тел. 8-914-593-68-65.**

дрова. **Тел. 8-924-146-27-33.**

перегной, навоз, гравий, песок речн. в огр. кол-ве. **Тел. 8-914-564-51-64.**

сено свежее (2012г.), в огр. кол-ве. **Тел. 8-914-566-79-41.**

**МЕНЯЮ:**

комнату в 4-комн. кв. на 1, 2 или 3-комн. кв., можно с долгом, с рем. Др. варианты. **Тел. 8-924-678-57-75.**

**2-комн. кв. в центре, 4 эт., тепл., тел., Интернет + кирп. гараж в трех кварт. от дома, на частн. дом. **Тел. 8-924-682-17-00.****

**СДАМ:**

1-комн. кв., р-н М-Чесноковская, 5 эт., без доплата. **Тел. 8-914-591-77-36.**

квартиру (ул. Репина) посуточно. **Тел. 8-914-380-69-67.**

комнату посуточно (800 руб. в сутки) в частном доме, р-н Северного, в стоимость входит отд. комната с кухней, баней. За отд. невысокую плату предоставляю горячее домашнее питание. **Тел. 8-963-805-62-32.**

комнату. **Тел. 8-914-596-80-45.**

**СНИМУ:**

дом на длительный срок. **Тел. 8-914-593-22-31.**

молодая семья снимет 1 или 2-комн. кв. в центре, не мебл., на длит. срок. **Тел. 8-924-674-99-73, 8-963-848-55-14.**

гараж в р-не пл. Лазо. **Тел. 8-914-044-01-12.**

**КУПЛЮ:**

монеты, марки СССР. Реально. Быстро. Дорого. Каталог. От вас: описание, конверт с о/а. **426050 Ижевск а/я 5347**

кузов на а/м «Москвич-2141», желательно с докум. **Тел.: 8-914-608-39-94, 8-924-447-91-25.**

левое зеркало от а/м «Т-Корона» (бочка, 1994 г.в.) и стеклоподъемник с задн. прав. двери. **Тел. 8-924-144-83-12.**

**РАБОТА:**

требуются водители с л/а от 40 лет на постоянную работу. **Тел. 8-914-588-44-06.**

## Фотовыставка «20 лет без СССР»

В Благовещенске открылась фотовыставка «20 лет без СССР». На снимках запечатлены разбитые окна и покосившиеся стены зданий, заброшенные заводы. Это не разрушенные войной города, а реалии современности. На открытии организаторы и гости выставки говорили о стране, которую потеряли.

Распад СССР для людей старшего поколения остаётся большой темой. Некоторые посетители выставки даже решили, что на стендах размещены кадры послевоенной разрухи.

Выставка организована общероссийским дви-

жением «Суть времени». Курс лекций с таким названием читал историк Сергей Кургузин. Он же является идеологом одноимённого общественного движения.

Смысл изображённого тут важнее хорошо выстроенного кадра. За каждым снимком, как считают организаторы, нужно читать историю людских судеб. Показана ли здесь объективная история страны за последние 20 лет — вопрос, на который посетители выставки должны ответить сами.

*ИА «Амур.инфо»*

**КАЧЕСТВЕННЫЙ**  
**ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ РЕМОНТ**  
**КСЕРОКСОВ И ПРИНТЕРОВ**  
**Г.СВОБОДНЫЙ, УЛ.ЛЕНИНА 98**  
(МАГАЗИН «ГОРИЯ» НАПРОТИВ ВТОРОЙ ШКОЛЫ), М.В.11-2 ЭТАЖ  
**Тел. 8924-672-3827**  
**8914-590-0832**

**ПРАЙС НА**  
**РАЗМЕЩЕНИЕ РЕКЛАМЫ**  
Уважаемые предприниматели! Предлагаем вам размещать рекламу в «Свободной газете+».  
6 руб. за кв. см на внутренних страницах;  
8 руб. на 5-8 и 12 стр.;  
10 руб. - на 1 стр.  
Желающим продублировать рекламу на нашем сайте - плюс 20 процентов!  
**По вопросам размещения рекламы обращаться по тел. 8-914-590-88-18.**

**"СВОБОДНАЯ газета+". Купон бесплатного объявления**  
Текст: \_\_\_\_\_  
\_\_\_\_\_

---

Обращаться (адрес, тел.) \_\_\_\_\_  
\_\_\_\_\_

---

Ф.И.О. \_\_\_\_\_  
Адрес: \_\_\_\_\_

Нижеследующие сведения не публикуем!

Три вопроса читателям: 1. Какие публикации номера привлекли ваше внимание?

В ближайшем номере публикуются объявления, полученные редакцией до 14 часов понедельника соответствующей недели. Бесплатные объявления, полученные редакцией, как правило, публикуются ОДИН раз - для повторной публикации объявления нужно вновь подать его в редакцию. любым из перечисленных на стр. 7 способов.

**ВНИМАНИЮ ЧИТАТЕЛЕЙ!**  
**С 1 сентября открыта подписная кампания на I полугодие 2013 года.**  
Вы можете оформить подписку на «Свободную газету+» на первое полугодие 2013 года в отделениях почтовой связи города и района.  
**Цена на 6 мес. — 204 руб. 12 коп.; на 1 месяц — 34 руб. 02 коп.**  
Наш подписной индекс **50449**

**Общественно-политическая газета СВОБОДНАЯ газета+**

Газета зарегистрирована Управлением федеральной службы по надзору в сфере массовых коммуникаций, связи и охраны культурного наследия по Амурской области.  
Свидетельство о регистрации ПИ №ТУ28-00097 от 30 марта 2010 г.  
Цена в розницу свободная.

**Учредитель:**  
Анатолий Алексеевич Осипов  
**Адрес редакции:**  
676450, г. Свободный, ул. 50 лет Октября, 85, тел. 3-30-45.  
**Главный редактор:**  
А.А. Осипов

Отпечатано с готовых диaposитивов в ОАО ИПК «Приамурье», г. Благовещенск, ул. Калинина, 126. Подписано в печать 20.11.12 г. в 13.00. Заказ №1322. Тираж 1800 экз.  
За содержание рекламных объявлений редакция ответственности не несет.  
Редакция может не разделять точку зрения авторов. E-mail: s\_gazeta@mail.ru  
Подписной индекс: 50449.  
Адрес издателя: ул. 50 лет Октября, 85.

## Анекдоты +18



**\* \* \***  
Когда мужчине плохо - он ищет женщину. Когда мужчина хорошо - он ищет ещё одну.  
**\* \* \***

В связи с землетрясением в Японии Жириновский предложил переселить японцев в Россию. Японцы, увидев российские тарифы ЖКХ, предпочли пережить землетрясение.  
**\* \* \***

Студент сдает экзамен по истории КПСС. Экзаменационная комиссия:  
- Кто такой был Карл Маркс?  
- Карл Маркс умер! Почти минуту молчания.  
Комиссия встала. Почти ли.

- А кто такой был Ленин?  
- Ленин умер, но дело его живёт. Почти минуту молчания.  
Комиссия встала. Почти профессор шепчет членам комиссии:  
- Ставьте ему тройку, а то сейчас заставит петь «Интернационал», а я только первый куплет знаю.  
**\* \* \***

Когда раздается стук в дверь, мой кот всегда уверен, что это к нему!  
**\* \* \***

Если когда-нибудь вам придётся выбирать между финансовой независимостью и сексуальной привлекательностью, выберите финансовую независимость - с годами она станет вашей сексуальной привлекательностью!  
**\* \* \***

- Скажите, а что вы думаете о нашем новом президенте?  
- Да я его трезвым ни разу не видел!  
- Но он вроде не пьёт...  
- Зато я не просыхаю!  
**\* \* \***

Корпорацией РосНано разработано новое разрушительное оружие. Наглые рыжие молекулы за полгода уничтожают энергосистему любого государства.  
**\* \* \***

Если вы нашли женщину своей мечты - с остальными мечтами можете распрощаться.  
**\* \* \***

**Из новостей местного радио:**  
- Участники конкурса красоты познакомиться с членами нашего жюри...  
**\* \* \***

Если бы ты умел читать женские мысли, то всё равно ничего бы не понял.  
**\* \* \***

**Вбегает муж и кричит:**  
- Я все знаю! Где он?!  
Жена:  
- Я не знаю!  
- Сынок, помоги хахала найти!

Сын заглядывает под кровать:  
- Дядя Вася, ты хахла не видел?  
**\* \* \***

Китайские мудрецы утверждают: на спине спят святые, на животе - грешники, на правом боку - царицы, на левом - мудрые женщины. Уже неделю ворочаюсь - не могу определиться.  
**\* \* \***

Президент отменил накопительную часть пенсии, так как считает, что накопил уже достаточно.  
**\* \* \***

В детстве я боялся темноты. Теперь же, когда вижу свой счет за электроэнергию, я боюсь света.  
**\* \* \***

Единственное детское качество наших чиновников, которое с годами не проходит, а становится только сильнее - жадность.  
**\* \* \***

Мужики гуляют не из-за того, что кобели и сволочи, а потому, что все женщины прекрасны!  
**\* \* \***

Гаишник, ничего не заработав за день, тормозит деда на ишаке.  
- Так, отец, почему превышаем?  
- Да как же я на ишаке превзойти могу?!  
- А почему палкой его так сильно дубасил?! Вы что, не знаете, что животные это братья наши меньшие? Идите и просите прощенья!

Старик подходит к ишаку, гладит его и говорит:  
- Ишак, дорогой, прости, что я тебя палкой бил... Я же не знал, что у тебя брат в ГИБДД работает!  
**\* \* \***

Пьяный муж возвращается ночью домой. Открывает дверь, перед ним стоит жена, в руке сковородка. Муж:  
- Шла бы ты, Люся, спать, я не голодный!  
**\* \* \***

Если твоя жизнь дерьмо, значит, она служит удобрением для тех, у кого жизнь цветущий сад.  
**\* \* \***

- Ой, а кто это такой просыпается? Ой, а чьи это глазки открываются? Ночью кричал, скажешь, людям спать не давало...  
- Люся, не подкалывай! Просто дай мне минералки...  
**\* \* \***

Рабинович обращается к тестю:  
- Вы так здорово сумели пробить себе дорогу в жизни! Что мне надо сделать, чтобы стать таким же богатым?  
- Я тебе, Яша, просто скажу: честный живёт дольше.